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Nazwa kwalifikacji: Projektowanie i wytwarzanie wyrobéw odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.71
Wersja arkusza: X

A.71-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory rodzaj zdobienia zastosowano w bluzce przedstawionej na rysunku?
Hafty.

Stojke.

Falbanki.

Wigzania.

cawpy

Zadanie 2.

Oblicz koszt wykonania spodnicy o dhugosci 60 cm dla obwodu bioder 86 cm, jesli cena 1 m tkaniny
o szerokosci 140 cm wynosi 50,00 zt, koszt dodatkow 10,00 zt, a koszty wykonania ustugi 30,00 zt,

A. 70,00zt
B. 90,00 zt
C. 110,00zt
D. 130,00 zt
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiona jest spodnica
A. zklinem.
B. portfelowa.
C. podstawowa.
D. z kontrafaldg.
Zadanie 4.
Ktora cyfra oznaczono na rysunku pomiar krawiecki o symbolu obt? ((“\J
4 \\\} J
A. 8 =
B. 9
C. 10
D. 11
Zadanie 5.

Ktore wymiary, migdzy innymi, sg niezb¢dne do wykonania form spodni damskich?

Wzrost i obwadd bioder.

Wysokos¢ kostki i obwod uda.

Dlugos¢ nogawki i obwod tydki.
Wewnetrzna dhugosé nogi i obwéd talii.

cawp
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Zadanie 6.

Dot spodnicy przedstawionej na rysunku jest wykonczony falbang

A. Kkloszows.

B. plisowana.

C. z godetami.
D. z zakladkami.

Zadanie 7.
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Przody i tyt ptaszcza, w celu uzyskania usztywnienia i stabilnosci ksztalttow, a tym samym podniesienia jego

wygladu estetycznego, taczy si¢ z
A. podszewka.
B. wlokning klejowa.
C. tkaning sztywnikowsg.
D. materialem laminowanym.

Zadanie 8.

Wskaz przeznaczenie tkaniny welnianej typu tenis.
A. Na bielizne.
B. Na mundury.

C. Na ubrania meskie.
D. Na ubrania treningowe.

Zadanie 9.
Tasme pasmanteryjng przedstawiong na rysunku, najczesciej stosuje si¢ do
A. wigzania gorsetow. '
B. lamowania krawedzi odziezy.

C. marszczenia dotow skafandrow.
D. ozdobnego wykoniczania odziezy.

Zadanie 10.
Ocenie wykonanej przerobki wyrobu odziezowego podlega

A. doktadnosc i niskie koszty wykonania.

B. doktadnosci dluzszy czas oczekiwania.

C. poprawnos$¢ i starannos¢ wykonania przerobki.

D. jako$¢ wykonaniai zgodno$¢ z wymaganiami klienta.
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Zadanie 11.

Ile wynosi dtugos¢ tuku T, T,T w funkcji obwodu talii spédnicy, ktorej
konstrukcje przedstawiono na rysunku?

D,

linia boku

A, l.jz ot
B. 1!’3 ot
C. 1/4 OT 2
1 3
D. r'(f, ot g
D
Zadanie 12,

Odcinek konstrukcyjny rowny polowie szerokosci przodu spodnicy oblicza sie ze wzoru

A. Y, obt+dk
B. !obt+dk
C. Ysobt+dk
D. Y5obt+dk

Zadanie 13,

Zaktadki w bluzce przedstawionej na rysunku powstaty w wyniku przeniesienia zaszewki piersiowej na linig

A. boku.
B. ramienia.
C. podkroju szyi.
D. tuku pachowego.
Zadanie 14.
Modelowanie kotnierza szalowego do wyrobu na gorng cz¢sc ciata wykonuje si¢ na podstawie formy
A, tyhl
B. przodu.

C. przodui tyh.
D. wykreslonego kata prostego.

Zadanie 15,

W celu uzyskania falbany w spodnicy przedstawionej na rysunku material nalezy ulozyc

A.  w jednym kierunku.

B. wdwoch kierunkach

C. grupami w odstepach.

D. pojedynczo w odstepach.
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Zadanie 16.

W wyniku powigkszenia formy elementu konstrukcyjnego wyrobu odziezowego o dodatki na szwy
i podwinigcia otrzymuje si¢

A. szablon.

B. element odziezy.

C. fragment wyrobu,

D. wykréj wyrobu odziezowego.

Zadanie 17.
Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku mozna stosowa¢ do

A. oznaczania punktéw montazowych.
B. ozdobnego wycinania brzegow materiahu.
C. rozcinania krawedzi potaczonych maszynowo.

D. wycinania otworéw blisko krawedzi materiatu.

Zadanie 18,

Ktoéry uklad szablonéw nalezy zastosowa¢ do wykonania wykrojow elementow odziezy z jednobarwnej
podszewki?

A. Laczony.

B. Pojedynczy.

C. Dwukierunkowy.
D. Jednokierunkowy.

Zadanie 19.

Ktory uktad szablonow nalezy przygotowac¢ dla dwoch rozmiarow garsonki damskiej wykonanej z aksamitu?

A. Laczony, dwukierunkowy.
B. Laczony, jednokierunkowy.
C. Pojedynczy, asymetryczny.
D. Sekcyjny, jednokierunkowy.

Zadanie 20.

Podklejanie wykrojow elementow wyrobu odziezowego odbywa sie w
A.  szwalni.
B. krojowni.

C. prasowalni.
D. przygotowalni.

Zadanie 21.

Szew siedzeniowy w klasycznych spodniach jeansowych jest szwem

wpuszczanym.
obrgbiajagcym.
bieliznianym.
francuskim.

Cnw>
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Zadanie 22,

Ktora technike obrobki klejowej stosuje si¢ w procesie konfekcjonowania spodni garniturowych?

A. Malych wklejek.

B. Wktadow sztywnikowych.

C. Tymczasowych zlaczy klejowych.
D. Wielkopowierzchniowego klejenia.

Zadanie 23.

Ktory srodek chemiczny stosuje si¢ do uszlachetniania ptaskich wyroboéw wildkienniczych wykonanych
z whokien celulozowych w procesie merceryzacji?

A. Kwas octowy.

B. Kwas siarkowy.

C. Stezony tug sodowy.
D. Wodorotlenek potasu.

Zadanie 24,
Informacje o nazwie i liczbie konstrukecyjnych czesci sktadowych wyrobu odziezowego sa zawarte w czeSci

opisowej dokumentacji technicznej wytwarzania wyrobu, w dokumencie o nazwie

A. rysunek modelowy.

B. wymagania techniczne.

C. tabela wymiarow elementow odziezy.

D. zestawienie konstrukcyjnych czesci sktadowych.

Zadanie 25.

W sktad ktorej dokumentacji procesu produkcyjnego
wchodzi rysunek uktadu szablonow wyrobu

odziezowego?

Techniczne;j.

Ekonomicznej.
Organizacyjnej.

CSawp»

Konstrukcyjnej.

Zadanie 26.

Do obliczenia zuzycia materialu potrzebnego do uszycia sukni w zakladzie miarowym nalezy uwzglednic,
migdzy innymi:

A. szeroko$¢ materiatu, dtugosé¢ sukni, obwod klatki piersiowej i bioder klientki.
B. szerokosc¢ sukni, dlugo$¢é materiatu, obwaod klatki piersiowe;j i talii klientki.
C. dlugosc¢i szerokos¢ materiatu, obwod bioder i szyi klientki.

D. dhugosc¢i szerokosé sukni, obwad talii i bioder klientki.
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Zadanie 27.

Do rozkroju naktadu materiatow na sekcje stosuje si¢ najczesciej

A.  wykrojniki.

B. elektryczne nozyce.

C. krajarke z nozem pionowym.
D. krajarke z nozem taSmowym,

Zadanie 28.

Do tymczasowego tgczenia wkltadow nosnych i wzmacniajacych w przodach marynarek stosuje si¢

A, stebnowke,
B. sczepiarke.
C. fastrygowke.
D. zygzakowke.

Zadanie 29.

Na podstawie informacji zawartych w przedstawionej tabeli oblicz koszty uszycia spodni w zakladzie
ustugowym z uwzglednieniem kosztéw zuzytych materialéw i dodatkéw krawieckich oraz kosztu wykonania
ustugi w wysokosci 50,00 zt.

Materialy i dodatki Zuzycie Cena [zl] za 1 m/1 sztuke Koszty
1. Material zasadniczy 1,00 m 50,00 zt
2. Podszewka 0,50 m 13,00 zt
3. Wklad usztywniajacy 0,10 m 5,00 zt
4, Zamek blyskawiczny 1 szt. 2,50 zt
5. Guzik 1 szt. 0,50 zt
RAZEM
A, 105,00 zt
B. 110,00 zt
C. 115,00 zt
D. 120,00 zt
Zadanie 30.

Ktory przyrzad przeznaczony do maszyn szwalniczych umozliwia, mi¢dzy innymi, pikowanie odziezy
i podpinek oraz rowne stebnowanie brzegow odziezy?

A. Zwijacz.

B. Podwijacz.

C. Lamownik.

D. Linijka odlegtosciowa.
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Zadanie 31.

Jak nazywa si¢ przyrzad przeznaczony do maszyn szwalniczych, za pomocg ktérego mozna otrzymac szew,
ktorego schemat przedstawiono na rysunku?

A. Zwijacz. C
B. Lamownik. )
C. Stopka do rolowania, C
D. Stopka do krytego szycia.
Zadanie 32.

Okresl przyczyne lamania si¢ igiel podczas pracy maszyny stebnowe;.

A. Niewlasciwe ustawienie igly wzgledem chwytacza.
B. Zbyt duzy docisk stopki do plytki sciegowe;j.

C. Wylaczony przesuw materiatu.

D. Zbyt napicty pas napedowy.

Zadanie 33.

Wskaz sposob regulacji skoku $ciegu w maszynie stebnowe;.

A. Dociskiem stopki.

B. Naprgzaczem talerzykowym.

C. Regulatorem dlugosci Sciegu.

D. Ustawieniem mechanizmu transportu.

Zadanie 34.
Przyczyna wystepowania nieprawidlowego wigzania $ciegu stebnowego w postaci luznej nici gornej
na wierzchu szwu jest

A. zaduze naprezenie nici dolnej.

B. zaduze naprezenie nici gorne;j.

C. zanisko zamocowanaigla w igielnicy.
D. zawysoko zamocowana igla wigielnicy.

Zadanie 35.

Laczenie podszewki z tkaning zasadnicza w wyrdb odziezowy wykonywane jest podczas

A. montazu weztow,

B. laczenia szablonow.
C. zszywania wykrojow.
D. wykoficzenia odziezy.

Zadanie 36.
Ktore maszyny nalezy zastosowac¢ do wykonania potaczenia mankietu z reckawem w sposob przedstawiony
na rysunku? o«

A. Laczarke i podszywarke.

B. Obrebiarke 3-iglowa i guzikarke.

C. Stebnéwke 2-nitkowa i overlock.

D. Stgbnowke tancuszkowa i zygzakowke.
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Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono wykonanie na maszynie szwalniczej specjalnej .
obrebu.

dziurki.

rygla.
haftu,

onwp

Zadanie 38.

Ktore zelazko z termoregulatorem stosowane jest do prasowania miedzyoperacyjnego?
A. Parowe.
B. Elektryczne.

C. Pneumatyczne.
D. Elektryczno-parowe.

Zadanie 39.

Urzadzenie stosowane do obrobki parowo-cieplnej w procesie wytwarzania odziezy, przedstawione na

rysunku, to

A. maszyna do formowania.
B. zaprasowarka krawedzi.
C. agregat prasowalniczy.
D. prasado prasowania.
-
Zadanie 40.

Wykonczenie nogawki w szortach mankietem, zgodnie z przedstawionym rysunkiem, obejmuje

obrzucenie i naszycie plisy.

obrzucenie i doszycie listwy.

obrzucenie, podwinigcie nogawki i przestgbnowanie.
obrzucenie, przeszycie dotu nogawki i wywinigcie na wierzch.

cow»
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